

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

На полях района зреет хороший урожай хлебов. Это плоды организованного большевистской партией развернутого наступления за новый подъем социалистического сельского хозяйства. Это результат самовольного труда сотен колхозников, верных своему слову, данному великому вождю и учителю товарищу Сталину. Колхоз имени Буденного, Кодозерского сельсовета, уже приступил к выборочной уборке хлебовых. В ближайшие дни начнется жатва и в остальных колхозах.

— Уборка, — учит товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл.

Мудрость этого указания проверена многолетним опытом тружеников полей.

Борьба за сжатые сроки уборки потребует большого напряжения. Но колхозная деревня в силах преодолеть любые трудности. Колхозное крестьянство располагает всем необходимым для достижения тех целей, которые оно поставило себе, вступая во всенародное соревнование: завоевать высокий урожай, убрать его во-время, без потерь, досрочно выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам. Все сейчас зависит от успеха подготовки колхозов и МТС к уборочной стадии, от правильного и оперативного руководства работами.

Все ли, однако, благополучно на этом фронте? Нет, не все. Во многих колхозах неудовлетворительно ведется сенокос. При существующих темпах он может затянуться до глубокой осени. С началом уборки урожая колхозы должны переключить всю рабочую силу на колхозницу и обмолот хлебов, но большинство колхозов не может этого сделать до тех пор,

пока не будет выполнен план сенокошения. Стало быть, каждый колхоз, в котором медленно идет сенокос, должен принять сейчас исчерпывающие меры к тому, чтобы к массовой уборке урожая в основном завершить сеноуборку.

Все колхозы должны до мелочей продумать организацию труда на уборке урожая, ввести индивидуальную и мелкогрупповую сделщицу, а также новые нормы выработки. Необходимо, чтобы в каждом колхозе имелись в достаточном количестве серпы, косы и другой уборочный инвентарь. Перед МТС стоит задача — быстрее закончить ремонт комбайнов и обеспечить их бесперебойную работу во время хлебоуборки.

В центре внимания должна стоять подготовка к хлебозаготовкам. Основой большевистского руководства этим делом грядущей государственной важности служат указания февральского пленума ЦК ВКП(б). Пленум предложил: «с самого начала обмолота добиваться того, чтобы каждый колхоз, каждый совхоз ежедневно участвовали в сдаче хлеба государству и находились под руководящим воздействием партийных и советских организаций до полного выполнения плана хлебозаготовок».

Уборка и хлебозаготовки венчают дело борьбы за урожай. По успехам в этом деле народ будет судить о том, кто и как сдержал свое слово, данное великому вождю.

Встретим же наступающие страдные дни во всеоружии, в полной готовности! Будем постоянно помнить о том, что уборка — всенародное дело и что для успешной борьбы с потерями нужно мобилизовать все, буквально все трудовые резервы! Сделаем все необходимое, чтобы страна получила больше хлеба!

## Посещение Медвежегорска и канала имени Сталина делегациями братских республик

27 июля делегации братских республик, прибывшие на празднование 25-летия Карело-Финской ССР, специальным поездом приехали в Медвежегорск. На вокзале их тепло встретили трудящиеся города. Весь путь от станции до пристани они сопровождали дорогих гостей, радостно приветствуя их.

У пристани состоялся большой митинг. Его открыл председатель исполкома городского Совета тов. Петров. Бурной овацией встретили медвежегорцы выступление Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР И. А. Власова, который приветствовал трудящихся мо-

лодого города, выросшего за годы советской власти.

С приветствиями выступили также представитель Узбекистана тов. Алиев, представитель Украины дважды Герой Советского Союза С. А. Ковпак.

С ответной речью выступил секретарь райкома партии тов. Нифаев.

После митинга делегация посетила Беломорско-Балтийский канал имени Сталина.

Вечером 27 июля гости выехали в город бумагников Сегежу, где приняли участие в торжестве, посвященном награждению Сегежского цеха лозы — бумагового комбината орденом Ленина. А. Мокренич.

№ 53 (1891)  
Четверг,  
29  
июля  
1948 года  
XVIII год издан.  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 копеек

Празднование 25-летия Карело-Финской ССР вылилось в новую яркую демонстрацию безграничной любви и преданности трудящихся республики большевистской партии и великому вождю товарищу Сталину.

## Награждение орденами и медалями Советского Союза передовых людей Медвежегорского района

В связи с 25-летием республики Президиум Верховного Совета ССР наградил за достигнутые успехи большую группу работников сельского хозяйства, промышленности, культуры и искусства Карело-Финской ССР, в том числе передовых людей нашего района:

### ОРДЕНом ЛЕНИНА

1. Гетчинева Алексея Павловича — бригадира — электропильщика Остерского лесопункта.

### ОРДЕНом „ЗНАК ПОЧЕТА“

1. Гладкова Николая Харламовича — старшего мастера дорожно-эксплоатационного участка № 3.

### МЕДАЛЬЮ „ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ“

1. Апполонова Владимира Петровича — шофера Медвежегорской автобазы.

2. Афанасова Павла Григорьевича — народного судью.

3. Готчиева Ивана Филипповича — лесоруба — электропильщика.

4. Готчиева Михаила Филипповича — лесоруба-электропильщика.

5. Готчиева Петра Филипповича — лесоруба-электропильщика.

6. Зинкину Татьяну Петровну — председателя исполкома Покровского сельского Совета депутатов трудящихся.

7. Иванова Александра Аркадьевича — начальника депо станции Медвежья гора.

8. Кузнецова Алексея Николаевича — директора школы № 11.

9. Леонтьева Леонида Андреевича — заведующего отделом сельского хозяйства исполнкома Медвежегорского райсовета депутатов трудящихся.

10. Макарьева Евгения Ивановича — начальника Повенецкого техучастка управления Беломорско-Балтийского канала имени товарища Сталина.

11. Сыропятова Ивана Григорьевича — заместителя директора Медвежегорского леспромхоза по сплаву.

12. Харлачеву Елену Георгиевну — заведующую молочно-товарной фермой колхоза «Заря».

### МЕДАЛЬЮ „ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ“

1. Анхимова Григория Трофимовича — председателя колхоза имени Сталина.

2. Вершинина Степана Григорьевича — заместителя директора по политчасти Повенецкой машино-тракторной станции.

3. Корчагина Рафаила Александровича — оперуполномоченного Медвежегорского районного отделения МВД Карело-Финской ССР.

4. Мокеева Филиппа Ивановича — электромеханика Медвежегорского леспромхоза.

5. Сквородникова Алексея Васильевича — председателя исполкома Лумбушского сельского Совета депутатов трудящихся.

## Юбилейные торжества в столице республики — Петрозаводске

Торжественно и радостно от праздновали славный юбилей столицы нашей республики — Петрозаводска. В этот памятный день город проснулся рано. Тысячи празднично одетых людей вышли на улицы и площади. Озаренные лучами июльского солнца ярко алали многочисленные флаги.

Стрелки часов показывают 10 часов 30 минут. На площади Кирова выстраиваются часы Петрозаводского гарнизона.

На трибуне — председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР О. В. Куусинен, секретарь ЦК КП(б) республики Г. Н. Куриянов, председатель Совета министров республики В. М. Виролайнен, секретари ЦК КП(б) республики Ю. В. Андропов, Н. И. Крачун, Т. Ф. Вакулькин, И. И. Цветков, заместитель председателя

Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР М. В. Горбачев, заместители председателя Совета Министров республики В. К. Саккеус, И. И. Сюкияйнен, Н. И. Малютина и делегации братских союзных республик, прибывшие для участия в торжествах.

Начинается парад войск. Мимо трибуны проходят пехотинцы, артиллеристы, движется могучая военная техника.

Около часа продолжалась эта демонстрация могущества советских вооруженных сил, зорко охраняющих мирный созидательный труд нашего народа.

После парада на площади состоялся митинг трудящихся Петрозаводска.

Участники митинга с огромным воодушевлением приняли приветствие товарищу Сталину.

В 19 часов прогремели 20 артиллерийских залпов в честь славного юбилея. В немеркнувшем северном небе вспыхнули огни праздничного салюта.

До поздней ночи продолжалось народное ликование.

## Празднование 25-летия республики в районе

радостно отпраздновали трудящиеся города. В нем приняли участие железнодорожники, выполнившие на 10 дней раньше срока семимесячную программу, коллектив работников Беломорско-Балтийского канала, первоначально пропуска судов. Здесь был коллектив разнорабочатели, давший сверхплановой продукции на сумму 15,5 тыс. руб.

После митинга многие трудящиеся на автомашинках и по

железной дороге отправились за город в живописное местечко Лавас-губа. Здесь на открытом воздухе выступали с концертами коллективы художественной самодеятельности, проводились массовые игры, танцы.

В городском парке днем праздновали дети.

Вечером парк заполнили взрослые. Здесь состоялось народное гулянье. Играли духовой оркестр.

# Улучшить организацию и оплату труда в колхозах

Совет Министров Союза ССР принял постановление «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах».

Из года в год колхозное крестьянство достигает значительных успехов в развитии сельского хозяйства. Однако эти успехи были бы гораздо большими, если бы в каждом колхозе труд был правильно организован и правильно оплачивался.

Постоянные производственные бригады — основная форма организации артельного труда. По Уставу сельскохозяйственной артели га полеводческими бригадами должны быть закреплены на срок не менее полного сезона земельные участки, необходимый инвентарь, рабочий скот и хозяйственное построек.

Однако это правило во многих колхозах не выполняется. Земельные участки ежегодно перераспределяются между бригадами, имущество и инвентарь обезличены и переходят из одной бригады в другую. Порой даже в течение одного сезона на формально закрепленном участке сея производят одна бригада, уход за посевами — вторая, а уборку урожая — третья. Эта обезличка мешает повышению урожайности, тормозит подъем сельского хозяйства.

В бригаде должен быть постоянный состав, и пополнять ее нужно за счет сокращения административно-обслуживающего персонала.

Правительство решило, что закрепленные за производственной бригадой инвентарь, сельскохозяйственные машины, тягло и транспортные средства находятся в распоряжении бригадира и не могут быть взяты без его ведома или решения правительства колхоза для использования на работах вне бригады.

Очень важно правильно организовать труд внутри бригады. И здесь обезличка наносит большой ущерб колхозам. Опыт Героев Социалистического Труда показывает, что их успех — прежде всего результат правильной работы звеньев, высокой производительности труда, внедрения передовой агротехники.

Передовые звенья имеют годовой план и рабочие планы на каждую сельскохозяйственную кампанию. Каждому члену звена ежедневно даются задания, выполнение которых строго проверяется.

За звеньями должны закрепляться культуры на срок не менее года, причем необходимо учитывать их трудоемкость, срок обработки и уборки урожая. При подборе культур надо обеспечить во всех звеньях равномерную нагрузку

колхозников в отдельные периоды сельскохозяйственного года. Тогда не придется в напряженные периоды перебрасывать колхозников из одних звеньев в бригады в другие. Звенья не станут распадаться, возможно будет установить, как звено выполнило задание по урожайности, заслуживает ли оно начисления дополнительной оплаты.

Закреплять участки за звеньями необходимо своевременно, чтобы звенья могли заранее позаботиться о подготовке почвы, о внесении удобрений и т. д. Участки под яровизированные культуры надо выделять звеньям до подъема зяби, а под озимые культуры — до весенних паров.

В постановлении Совета Министров Союза ССР говорится о необходимости навести порядок в расходовании трудодней. Нельзя мириться с тем, что в ряде колхозов правления не определяют или определяют неточно бригадами, имущество и инвентарь обезличены и переходят из одной бригады в другую. Порой даже в течение одного сезона на формально закрепленном участке сея производят одна бригада, уход за посевами — вторая, а уборку урожая — третья. Эта обезличка мешает повышению урожайности, тормозит подъем сельского хозяйства.

Правительство предлагает в каждом колхозе одновременно с составлением годового производственного плана составлять план затрат трудодней, исходя из того, сколько нужно засеять площадей, какую собирать урожайность, как развивать животноводство.

Не только колхоз, но и бригады, звенья, животноводческие фермы должны иметь утвержденные общими собраниями колхозников планы трудодней.

Правлениям и ревизионным комиссиям не реже одного раза в три месяца надо проверять, как расходуются трудодни. Необходимо выявлять лиц, виновных в нерегулировании трудодней и невыполнении предусмотренных планом агротехнических и зоотехнических мероприятий. Результаты проверки докладываются общему собранию колхозников.

Новые примерные нормы выработки и единные расценки работ, одобренные Советом Министров Союза ССР, отражают опыт передовиков сельского хозяйства. Они кладут конец ненормальному положению, когда устаревшие, заниженные нормы выработки и завышенные расценки препятствовали развитию общественного хозяйства колхозов.

Правительство предложило пересмотреть в месячный срок действующие в колхозах нормы выработки и расценки. При этом должны быть учтены особенности работы каждого колхоза и производительность труда, достигнутая передовыми колхозниками. Более высокую оплату труда необходимо уста-

новить на важнейших работах.

Распределение доходов только по выработанным трудодням, без учета собранного урожая приводит к тому, что передовые бригады и звенья, экономично расходующие трудодни, получают иногда доходов меньше, чем те, которые транжирят трудодни, работают плохо и получают низкий урожай.

Распределить доходы нужно в зависимости от того, какой урожай собрала бригада или звено. Тот, кто получит более высокий урожай, должен получать и более высокую оплату.

Рекомендуется общим собранием колхозников вносить решения о том, чтобы бригаде или звену начислять дополнительно за каждый процент перевыполнения плана сбора урожая один процент трудодней от количества трудодней, затраченных бригадой или звеном на данную культуру или группу однородных культур.

С бригадами или звено, не выполнившими плана сбора урожая, рекомендовано списывать за каждый процент невыполнения плана один процент количества трудодней, затраченных бригадой или звеном на данную культуру или группу однородных культур. Но удерживать можно не больше 25 процентов затраченных трудодней.

Бригаде или звену, выполнившим установленный план сбора урожая, должно начисляться все количество затраченных трудодней.

Общее собрание колхозников может признать целесообразным оценивать работу бригад и звеньев и по другому: в сравнении с выполнением плана урожайности в среднем по колхозу. Постановление Совета Министров и в этом случае дает указание о порядке начисления и списания трудодней.

Когда речь идет об овощных и пропашных культурах, то начислять трудодни колхозникам бригад и звеньев можно за каждый центнер собранного урожая.

Колхозникам, работающим на животноводческих фермах, рекомендуется начислять трудодни в зависимости от удоя молока, настрига шерсти, выращивания молодняка, прироста поголовья, упитанности и продуктивности скота.

Постановление правительства устанавливает новый порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров и заведующих животноводческими фермами. Размер оплаты их труда будет зависеть от объема работы, выполнения планов урожайности и развития общественного животноводства.

В точном и неуклонном проведении в жизнь постановления Совета Министров Союза ССР — залог новых побед советского крестьянства.

## Великая северная магистраль (к 15-летию Беломорско-Балтийского канала)

Исполнилось 15 лет со дня ввода в эксплуатацию величественной северной водной магистрали — Беломорско-Балтийского канала имени товарища Сталина.

Путь, по которому проложен канал, еще в XIII веке широко использовался купцами Новгородской Руси, а впоследствии Московским государством для торговых связей с Англией и Голландией. Петр I по достоинству оценил его стратегическое значение для борьбы против Швеции. Во время Великой северной войны по сооруженной Петром «государевой дороге» от Ниухчи к Онежскому озеру проходили войска, перевозились военные запасы в Петербург.

Вопрос о необходимости сооружения канала, соединяющего Балтийское и Белое моря, неоднократно вставал перед царским правительством. Однако, результат был всегда один. Следовала резолюция: «Работы по осуществлению Беломорско-Онежского водного пути не предпринимать и ходатайствовать о проведении Беломорско-Онежского водного канала отклонить». Царскому правительству было не по плечу разрешение этой грандиозной задачи. Только после Великой Октябрьской социалистической революции сооружение такого канала стало возможным.

Строительство началось по инициативе товарища Сталина в ноябре 1931 года. Трасса Беломорско-Балтийского канала прокладывалась в гранитных скалах. Больше 3 миллионов взрывов произвели строители в скальных породах. Всё это вынуто на Беломорстрое скалы составляют 5 миллионов тонн. Общая длина бревен, израсходованных на ряжи канала, составляет свыше 20 тысяч километров, то есть больше половины окружности земного шара. Количество вынутых на Беломорстрое мягких грунтов равнялось 15 миллионам кубометров.

Беломорско-Балтийский канал длиной в 227 километров был сооружен за 1 год 9 месяцев. За этот невиданный короткий срок, наряду с прокладкой трассы канала, было построено 19 шлюзов, 12 водоспусков, 40 дамб. Для сравнения напомним, что Панамский канал длиной в 80 километров строился 28 лет, а 160-километровый Суэцкий канал — 10 лет.

18 июля 1933 года товарищи Сталин, Ворошилов, Киров осмотрели законченный строительством Беломорканал. Вот как описывался приезд товарища Сталина на канал в газете «Ленинградская правда» за 26 июля 1933 года:

— Когда пришли в Повенец, — вспоминают очевидцы, — можно было вполне судить о всем Беломорском канале. Иосиф Виссарионович был, должно быть, очень доволен: он пошел к Сергею Мироновичу,

крепко пожал ему руку и при всех обнял и поделовал его.

Беломорско-Балтийский канал сыграл огромную роль в создании военно-морского Северного флота. Но новому пути доставлялось все необходимое для строительства баз и береговых крепостей флота, место которых было выбрано и указано лично товарищем Сталиным. Последующие годы особенно наглядно показали, сколь необходимо было своевременное создание Беломорско-Балтийского канала и сильного флота на Севере.

Канал обеспечил удобную связь удаленных северных районов Европы с центром страны. Пересекая богатейшую северную часть республики, где много леса, минералов, металлов, канал стал основой дальнейшего промышленного развития республики. На пустынных окраинах выросли города Сегежа и Медвежегорск, крупищий в Европе целлюлозно-бумажный комбинат, Надвоцкая мебельная фабрика и ряд других промышленных предприятий. За первые семь лет работы по новой водной магистрали было перевезено свыше 10 миллионов тонн различных грузов и 180 тысяч пассажиров.

Созидающая работа на Крайнем Севере была прервана войной. Три года Беломорканал служил неприменным оборонительным рубежом. Немецко-финские захватчики неоднократно подвергали его сооружения варварским артиллерийским обстрелам и ожесточенным бомбардировкам с воздуха. Ущерб, нанесенный каналу оккупантами, исчисляется в 100 миллионов рублей.

Война еще продолжалась, когда вслед за наступающими советскими войсками на канал снова пришли строители. Их дружными усилиями 28 июля 1946 года все гидroteхнические сооружения были восстановлены.

Сейчас на Беломорско-Балтийском канале успешно проходит третья послевоенная навигация. Днем и ночью по нему проходят огромные восьминачальные морские линкоры. Они везут самый разнообразный груз: архангельские шиломатериалы и алебастр для ленинградских строек, соль для рыбаков Севера, апатиты, рыбу, бумагу.

Возвращение Беломорканала ускорило новое промышленное строительство по трассе. На Летней Речке сооружен новый комбинат строительных материалов в составе цементного, алебастрового, кирпичного заводов, электростанции и завода стандартного домостроения.

**П. Захаров,**  
начальник Управления путей Беломорско-Балтийского канала имени Сталина.

Ответственный редактор А. Кондаков.